

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й № 45 (4874)

Суббота, 15 апреля 1978 года

Цена 2 коп.

КОГДА НА СОВЕСТЬ РАБОТАЕТ КАЖДЫЙ

СЛОВО ХЛЕБОРОБА

Внимательно изучил я открытое письмо передовых полеводов области ко всем хлеборобам Кузбасса, опубликованное в конце прошлой недели в областной газете «Кузбасс». И вполне согласен с его выводами, что урожайность всех возделываемых на наших полях культур зависит от старания хлеборобов.

Я работаю механизатором в совхозе «Улановский» уже четвертый десяток лет, с 1946 года. Разные были годы по климатическим условиям, разную урожайность получало наше хозяйство за это время. И не помню, чтобы когда-нибудь одна весна была похожа на другую. Что ни год — все новые задачи ставят нам погода.

Успешное ведение земледелия зависит от культуры хозяйствования на земле. А главное, оттого, как люди относятся к этому основному источнику нашего богатства.

Недавно у нас в отделении механизаторы и полеводы обсуждали рабочие планы весенних полевых работ текущего года. Сейчас каждый из нас знает, что он будет делать в ответственную пору — закладки фундамента нового урожая. Мне и моему товарищу Иннокентию Маркеловичу Мишину доверено вести сев зерновых. Работаем мы на мощных К-700 уже не первый год. В прошлом году мы весной пахали землю и немного сеяли. Нынче под весь яровой клин заготовлена зябь, так что все силы будут брошены на сев, чтобы провести его в оптимальные сроки и с хорошим качеством.

Но это только один из показателей оперативного и качественного проведения весеннего сева.

Как сказано в открытом письме, судьба урожая зависит не только оттого, в какие сроки и на каком агротехническом уровне будут проведены весенние полевые работы, но и оттого, какие семена будут положены в землю, от умелого применения удобрений, образцового ухода за посевами и своевременного сбора урожая. Важное место также принадлежит мероприятиям по накоплению и сохранению влаги в почве.

Все эти вопросы мы обсудили на своем совещании. Сев зерновых решено проводить групповым методом, не допуская разрыва между подготовкой

почвы и севом. Так, в нашей группе будет работать три К-700. Как я уже говорил раньше, двое будут вести сев, третий — молодой механизатор Алексей Николаевич Бычук — будет готовить землю для посева. Товарищ надежный, и мы уверены, что он сможет обеспечить нам фронт работ.

Мы подсчитали, что при хорошей организации труда каждый посевной агрегат может за день засеять не менее пятидесяти гектаров, а за 12 дней — 600 гектаров зерновых. Если учесть, что под зерновыми в нашем отделении занято 3410 га, то можно сказать, что третью часть из них мы смогли бы засеять тремя агрегатами. Кроме наших агрегатов сев будут вести еще пять агрегатов, так что, если не за 100, то за 120 часов можно вполне завершить сев, используя каждый погожий час.

Но у нас, механизаторов, вызывает тревогу вопрос, как и какими средствами будет проводиться заправка сеялок семечками. В прошлые годы нередко нас подводили заправщики, так как монтировались они на старых автомашинках и по этой причине ломались в пути. Посевные агрегаты простоявали. Надо бы обратить на это внимание соответствующим службам хозяйства.

Ведь недаром в народе говорят: «Весенний день — год корнит». Каждая секунда весеннего дня ценится на вес золота. Это хорошо понимает любой хлебороб и болеет за дело. Работаем мы в период весенней страды — полный световой день. Иногда и ночи прихватываем. Заблаговременно надо позаботиться и об организации горячего питания для механизаторов, работающих на севе. А от заботливого отношения к нам хочется работать еще лучше.

Сделать третий год годом высокого урожая призывают нас участники областного совещания передовиков. Это решение я вполне одобряю и поддерживаю. Думаю, и мои товарищи по труду такого же мнения. Ведь успеха можно добиться тогда, когда на совесть работает каждый.

А. ШВЕНК,

механизатор первого

отделения совхоза

«Улановский».

ДЕКЛАРАЦИЯ

Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

о принятии и объявлении Конституции (Основного Закона) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, действуя от имени народа РСФСР и выражая его суверенную волю, принимает Конституцию (Основной Закон) Российской Советской Федерации.

Москва, Кремль.

12 апреля 1978 г.

тивной Республики и объявляет о ее введении в действие с 12 апреля 1978 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ СОВЕТСКОЙ РОССИИ

Верховный Совет РСФСР принял 12 апреля Конституцию (Основной Закон) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

В 10 часов утра в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, началось заключительное заседание внеочередной седьмой сессии Верховного Совета РСФСР девятого созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты товарищей Л. И. Брежнева, А. А. Громыко, А. Н. Косягина, Ф. Д. Кулакова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Земянину, Я. П. Рябова.

С сообщением об итогах работы редакционной комиссии по подготовке окончательного текста проекта Конституции РСФСР выступил председатель комиссии, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС депутат М. С. Соломенцев.

Работа внеочередной седьмой сессии Верховного Совета РСФСР девятого созыва, ск

зал он, явилась завершающим этапом всенародного обсуждения проекта новой Конституции Российской Федерации.

На сессии выступили 34 депутата, представляющие все классы и социальные слои общества — рабочих, крестьян, интеллигенции, многие нации и народности РСФСР. Все выступавшие единодушно поддержали проект Конституции. Они отметили, что проект в полной мере соответствует Конституции Советского Союза, отражает особенности Российской Федерации и отвечает условиям зрелого социалистического общества.

В ходе сессии были внесены некоторые предложения, направленные на то, чтобы в Конституции Российской Федерации были более учтены особенности нашей республики. На основе этого редакционной комиссия предложила внести некоторые дополнения и уточнения в проект Конституции.

Председатель комиссии характеризовал эти изменения и предложил принять новую Кон-

ституцию Российской Федерации.

Затем депутаты приступили к процедуре принятия Конституции. Они единогласно принимают приамбулу, каждый раздел и всю Конституцию Российской Федерации Социалистической Республики в целом.

В зале вспыхивают аплодисменты. Депутаты горячо приветствуют вступление в силу Основного Закона Советской России.

Единогласно принимается Декларация Верховного Совета РСФСР о принятии и объявлении Конституции (Основного Закона) РСФСР.

После заключительного слова докладчика — депутата М. С. Соломенцева — Верховный Совет Российской Федерации единогласно принял закон о порядке введения в действие Конституции (Основного Закона) РСФСР.

Внеочередная седьмая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва объявляется закрытой.

(ТАСС).

фонд экономии

родного контроля И. Е. Барсуков, секретарь РК ВЛКСМ А. Г. Коршунов, главный инженер производственного управления сельского хозяйства В. М. Мангазеев, редактор газеты «Вперед к коммунизму» Б. А. Ершов.

Опытом работы комиссий по экономии топливно-энергетических ресурсов поделились главный инженер совхоза «Улановский» В. С. Милинекский, секретарь партбюро ТРЗ В. И. Чепрасов.

Координационный совет одобрил опыт работы по экономии топлива и электроэнергии коллективами совхоза «Улановский» и трактороремонтного завода.

НА СЧЕТУ БЕРЕЖЛИВЫХ

2000 киловатт-часов электроэнергии сэкономлено за два последних месяца коллективом Яйского лесоучастка Яшкинского леспромхоза. В соревновании среди цехов победили труженики нижнего склада. Они сэкономили за это время 1200 киловатт-часов электроэнергии.

Экономия достигнута за счет рациональной работы электрооборудования. Станочники следят, чтобы оборудование не работало вхолостую.

Заменяются и электродвигатели повышенной мощности. В цехах своевременно отключают освещение.

Ю. КОШКАРЕВ,
технорук Яйского лесоучастка Яшкинского леспромхоза.

Всекузбасский ОПЫТ РАБОТЫ ОДОБРЕН

13 апреля в РК КПСС состоялось заседание координационного совета по экономии топливно-энергетических ресурсов.

О планах работ по экономии топливно-энергетических ресурсов на 1978 год координационному совету доложили заместитель председателя райисполкома В. Н. Цапаев, председатель районного комитета на-

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

Яйский райисполком доводит до сведения депутатов, что 21 апреля 1978 г. в 12 часов дня в зале заседаний райисполкома созывается очередная сессия районного Совета народных депутатов шестнадцатого созыва с повесткой дня:

«О мерах по повышению плодородия почв, увеличению производства зерна, кормов и другой сельскохозяйственной продукции».

● Всекузбасский фонд экономии
БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ДЕЛО ПАРТИЙНОЕ

Быть бережливым, экономно расходовать горючее, топливо, электроэнергию — такие призывы встретишь сегодня на любом предприятии, в совхозе и колхозе района. В поход за бережливость вышли дозорные народа, комсомольские «прожектористы». Борьба эта стала делом всех и каждого.

Недавно мы побывали в совхозе «Марьевский» и побеседовали с секретарем парткома совхоза В. И. Бибиком. Вот что он рассказал:

— С первых дней Всекузбасского похода за экономию и бережливость энергетических и топливных ресурсов во всех отделениях совхоза цеховыми партоганизациями была развернута разъяснительная и воспитательная работа, направленная на то, чтобы каждый труженик, имеющий дело с расходованием горюче-смазочных материалов, электроэнергии, принял все меры к тому, чтобы не было потеряно ни одного грамма горючего, ни одного киловатта электроэнергии. Администрацией и парткомом были разработаны мероприятия по экономии и бережливости. В них, в частности, предусмотрена и материальная мера поощрения. Водители, сэкономившие за квартал 2 тыс. килограммов бензина, премируются 30 рублями, а за 5 тысяч сбереженного бензина за год — туристической путевкой по Советскому Союзу. В числе бережливых первыми идут шоферы Н. Г. Алиев, сэкономивший за первый квартал этого года 1861 литр горючего, А. М. Федоров — 3172 литра, В. И. Морев — 1968 литров, коммунист А. А. Салашин — 1773 литра. Однако есть еще водители, которые допускают перерасход горючего. Таких наказываем пока рублем. В целом по совхозу за три месяца нынешнего года сбережено более 4000 литров бензина, 8500 кг дизельного топлива, около 300 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Партком не раз приглашал на свои заседания членов группы народного контроля. Их рейды и проверки помогли вскрыть немало резервов экономии.

— Мы уже провели несколько рейдов с целью контроля за расходованием бензина и дизельного топлива, — рассказывает председатель головной группы народного контроля главный бухгалтер совхоза Анатолий Дмитриевич Волошин. — В последнем рейде, нами были даны некоторые рекомендации администрации совхоза. Это, во-первых, централизовать отделенные заправки тракторов дизтопливом, во-вторых, ускорить выдачу тракторного и автомобильного горючего только по талонам, в-третьих, открыть водителям и трактористам лицевые счета экономии. Теперь мы готовимся провести рейд по проверке расходования электроэнергии на фермах и мастерских совхоза.

Побывали мы и на нефтебазе, расположенной на центральной усадьбе совхоза. Здесь — полный порядок. Утечки горючего при заправке не бывает. Все запорные устройства плотно подогнаны. Емкости с горючим окрашены в белый цвет. Заправка производится через колонки. Выдача горючего строго учитывается заведующим нефтебазой В. С. Васильевым.

А вот о заправке дизтопливом этого не скажешь. Заправочные емкости никем не охраняются, заправщики только числятся на бумаге, а в действительности горючее берут бесконтрольно сами трактористы, благо взять его не так уж



сложно: был бы подходящий ключ для крана.

Значительно улучшилась в хозяйстве и диспетчерская служба — не менее важное звено в деле экономии и бережливости. Оттого, как диспетчер будет выдавать шоферам путевки, проверять их работу, зависит и уровень хозяйствского расходования горючего.

— Нечего греха таить, — говорит диспетчер Любовь Семеновна Марчукова, — есть у нас еще водители, которые не прочь порой урвать у государства. Такие идут даже на приписки невыполненных тоннокилометров. Но они одни ничего не смогли бы приписать, если бы не было сердобольных в нашем совхозе. Выпускают машину для «левых» рейсов, а в путевке отмечают транспортировку хозяйственных грузов. Теперь во избежание такого обмана мы вводим на путевке обязательную распись грузополучателя или лица, использующего машину для перевозки грузов. Эти меры, несомненно, сберегут немало горючего.

Не все еще из намеченного руководством совхоза выполнено, но борьба за экономию и бережливость горючего и энергоресурсов в хозяйстве продолжается.

И. ЧЕРНОВ.

На снимке: заведующий нефтебазой В. С. Васильев.

Фото Н. КРУТОВОЙ.

Новые книги

В книготорговую сеть потребительской кооперации поступили в продажу следующие издания:

Коммунист. Календарь-справочник, 1978. Политиздат, 1977. 320 стр. Цена 55 коп.

Материалы XXV съезда КПСС. Сборник. Политиздат, 1977. Цена 50 коп.

Асатуров Г. Б. и др. Специализация и межхозяйственное кооперирование. (Актуальные проблемы организации производства на сельскохозяйственных предприятиях). Россельхозиздат, 1977. 62 стр. Цена 15 коп.

Бедин Н. П. Ветеринарная обработка животных на комплексах. (Библиотечка ветеринарного работника). Россельхозиздат, 1977. 60 стр. Цена 15 коп.

Жуков В. Я., Комарова М. К. Прогрессивная технология уборки зерновых. Россельхозиздат, 1977. 56 стр. Цена 15 коп.

Молоснов Н. Ф., Острковский В. А. Электроснабжение ферм и комплексов. (Новое в механизации животноводства). Россельхозиздат, 1977. 56 стр. Цена 10 коп.

Петренко А. Е. Санитарный уход за животными. (Библиотечка ветеринарного работника). Россельхозиздат, 1977. 48 стр. Цена 10 коп.

Горький М. Рассказы. Пьесы. Мат. «Художественная литература», 1977. (Библиотека классики). Цена 4 руб. 50 коп.

Отдел книжной торговли облпотребсоюза.

● **ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ
Рейд «Дорога»**

С 10 по 20 апреля 1978 года в Яйском районе впервые проводится рейд «Дорога». Особенность его в том, что контроль за соблюдением безопасности движения будет осуществляться не только за водителями автомашин, но и за пешеходами.

Одним из важных условий безопасного движения по дорогам является хорошее их состояние, надежное сцепление шин автомобиля с дорожным покрытием. Поэтому при разработке мероприятий по обеспечению безопасности движения по дорогам дорожно-эксплуатационным организациям и работникам ГАИ необходимо этому уделить особое внимание. Основой данных мероприятий должны стать анализ дорожно-транспортных происшествий, изучение закономерностей движения в конкретных дорожных условиях. Между тем, эти

условия как фактор, способствующий возникновению аварийной ситуации, у нас в районе учитываются плохо. При разборе происшествий такие пункты характеристики дорог, как расстояние видимости, скользкое покрытие, не всегда принимаются во внимание и не предъявляются требования к водителям. Кроме того, необходимо строгое соблюдение водителями и пешеходами правил движения по дорогам.

Приходится об этом говорить еще и еще, так как многие водители и пешеходы пренебрегают элементарными правилами, нарушают трудовую дисциплину. Например, отстранены от вождения за управление автомобилем в нетрезвом виде шоферы совхоза «Первомайский» В. А. Кремнев, водитель из «Сельхозтехники» А. Г. Арышев, из колхоза «Родина» — И. И. Леонтьев

● Смену растить, смену готовить

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НАШЕ СПТУ

Большие и ответственные задачи, поставленные XXV съездом КПСС, предстоит осуществить в десятой пятилетке труженикам сельскохозяйственного производства. В сельском хозяйстве решаются вопросы комплексной механизации всех трудовых процессов, а значит, село постоянно получает новую, современную технику, для обслуживания которой необходим приток высококвалифицированных рабочих, способных обеспечить эффективное ее использование. Одно из старейших в Кузбассе — Анжерское сельское профтехучилище № 1 на протяжении 40 лет готовит кадры механизаторов для села. Только за годы девятой пятилетки из училища выпущено 469 специалистов.

В период производственной практики учащиеся трудятся в совхозах и колхозах и оказывают им помощь в период проведения весенне-полевых и уборочных работ. Многие наши выпускники стали передовиками производства.

В училище обучением и воспитанием учащихся занимаются опытные педагоги. Это прежде всего ветераны училища, мастера производственного обучения М. С. Коваленко, И. А. Ковалев, И. Я. Абрамов, преподаватели И. В. Морозов, В. В. Богатырев.

Для организации культурно-досуга учащихся в училище имеются библиотека, спортзал и спортивные площадки, актовый зал. Работают кружки технического творчества и художественной самодеятельности, спортивные секции.

В настоящее время училище объявило прием молодежи на 1978—1979 учебный год. Мы будем вести подготовку трактористов-механиков широкого профиля, трактористов-машинистов 3 класса.

Сейчас, когда перед выпускниками школ встают вопросы, куда пойти учиться, кем быть, мы говорим: «Добро пожаловать в Анжерское СПТУ-1».

Г. КЛЮЧНИКОВА,
заместитель директора
училища по
воспитательной работе.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЙ

Несмотря на трудности нынешней зимовки, отлично потрудились в первом квартале колхозы животноводческих бригад № 1 и № 2 совхоза «Улановский», которые возглавляют Тамара Егоровна Коцаренко и Михаил Тимофеевич Редькин. Средний надои от коров по первой бригаде составил 431 кг, при плане 390 килограммов, по второй — 448 кг, при плане 410 килограммов.

Еще лучшие показатели получили передовые дойки Мария Егоровна Горячих, Людмила Алексеевна Венгирова, Антонина Ивановна Адонина, Валентина Никифоровна Данченко, Валентина Гавриловна Шилова. Каждая из них надоила по 490, 550 кг молока от коровы за квартал.

Неплохих результатов на откорме молодняка крупного рогатого скота добились и телятницы. Так, Галина Васильевна Нагайцева получила среднесуточные привесы от каждого животного за первые три месяца по 618 граммов, при плане 500 граммов, а ее подруги по труду — Валентина Синькова — по 737 граммов, при том же плане, Галина Цыганкова — по 611 граммов.

Так, преодолевая трудности, животноводы совхоза «Улановский» делают все возможное, чтобы успешно завершить зимовку скота.

Р. ВОРОПАЕВА,
селькор.
с. Улановка.

СОВЕТСКОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ — 60 ЛЕТ

ВСЕГДА НА ПОСТУ

Шестьдесят лет назад, когда молодой Советской республике, вступившей на путь революционной перестройки жизни, внутренние и внешние враги стремились вредить, мешать ее росту, Советское правительство издает Декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем». Этот документ был подписан В. И. Лениным 17 апреля 1918 года. С этого дня началось строительство новой пожарной охраны первого в мире социалистического государства. Впервые в истории России пожарное дело выдвигается на уровень государственных задач, первое рабоче-крестьянское правительство смело берет на себя обязанность оградить свой народ и его достояние от пожарного бедствия.

Работникам вновь созданной советской пожарной охраны приходилось прилагать большие усилия, чтобы предупредить и своевременно ликвидировать пожары — последствия вредительства и диверсий. Советские пожарные проявили образцы мужества и смелости в борьбе с огнем, многие из них добровольно вступали в ряды Красной Армии, с оружием в руках отстаивали завоевания Октября. Правительство высоко оценило стойкость и мужество работников пожарной охраны. Уже в первые годы существования Советской власти пожарные части Москвы, Краснодара, Борисоглебска были награждены орденом Трудового Красного Знамени.

Воспитанный на героических традициях, закаленный в боях и труде, личный состав пожарных достойно выдержал испытания Великой Отечественной войны. Всюду, где гремели бои, в дыму и пламени Одессы, Севастополя, на улицах Москвы, Ленинграда, Сталинграда можно было видеть тех, кто побеждает огонь. Пожарная охрана Москвы и Ленинграда была награждена орденом Ленина.

Вместе со всей страной из года в год растет и совершенствуется советская пожарная охрана. В настоящее время существует широкая сеть ее средних и высших учебных заведений, где готовятся высококвалифицированные кадры. Созданный по решению правительства научно-исследовательский институт противопожарной обороны много сделал и делает для того, чтобы укреплять пожарную безопасность. Пожарные подразделения имеют на вооружении новые современные автомобили различного назначения, морские и речные катера, самолеты и вертолеты для борьбы с лесными пожарами, турбогенераторные установки. На важнейших объектах народного хозяйства внедряются автоматические средства извещения о пожарах и их быстрой ликвидации. Пожарные подразделения оснащаются современными средствами связи, спасения людей из горящих зданий. В условиях дальнейшего развития народного хозяйства пожарная охрана осуществляет контроль за соблюдением мер пожарной безопасности при проектировании строительства и эксплуатации зданий и сооружений, обеспечивает пожарную безопасность школ, больниц, детских и культурно-спортивных учреждений, колхозов, совхозов, промыш-

ленных и других объектов народного хозяйства.

Главным направлением в работе пожарной охраны, вытекающим из ленинского Декрета, по-прежнему является профилактическая работа, осуществляемая Государственным пожарным надзором.

Большую работу по предупреждению пожаров проводят работники Яйской профессиональной пожарной части, руководимой Дмитрием Николаевичем Цуповым и Михаилом Романовичем Беловым — ветеранами пожарной охраны. На их счету сотни предупрежденных и умело потушенных пожаров не только в рабочем поселке Яе, но и в селах района. Более двух десятилетий проработали в пожарной охране Яков Дмитриевич Мосягин — начальник караула ППЧ, командир отделения М. А. Алтымбаев, инструктор профилактики И. Н. Цупов, старший шофер А. Т. Семенов, шофер И. П. Гулевский, пожарный этой же части В. И. Ажичаков. Считаются ветеранами работники пожарной части, руководимой С. Е. Егоровым, где командиром отделения М. К. Швырев, помощники инструкторов профилактики А. М. Довганенко, Ф. Д. Сузальцев. Сравнительно недавно вились в коллективе пожарной части и своим трудом заслуживают внимания начальник караула А. П. Егоров, старший инженер Н. Е. Бабушкин, пожарные С. Р. Сайфумлюков, И. Н. Махно, командир отделения А. И. Гулевский, пожарный М. Ж. Иксанов и другие.

Коллектив Яйской пожарной части успешно соревнуется с коллективом пожарной части р. п. Ижморский. По итогам за первый квартал одному караулу, четырем отделениям присвоено звание «Отличный караул», «Отличное отделение». В части 18 человек отличников боевой и политической подготовки.

Трудящиеся района оказывают пожарной охране всемерную помощь в деле предупреждения и тушения пожаров. Только за 1977 год силами добровольных пожарных дружин и населением района потушено и предупреждено более 18 процентов пожаров и загораний. Примером для других служат добровольные пожарные дружины Яйского ТРЗ, швейной фабрики «Восход», совхозов «Яйский», «Марьевский», «Первомайский» и др. Успешно решает вопросы по снижению пожарной опасности производств пожарно-техническая комиссия ТРЗ, возглавляемая главным инженером Б. И. Валентиком, лесопромышленного комбината — главным инженером Н. В. Гуляновым.

Вступая в третий год десятилетки, коллектив пожарных работников полон решимости отдать свои силы выполнению задач по противопожарной защите объектов народного хозяйства и личного имущества граждан от огня.

В. КЛЕШНЕВ,
начальник инспекции
госпожнадзора
Яйского РОВД.



Первой получает сигнал об опасности диспетчер пожарной части Валентина Егоровна Клешнева. Еще раз уточняет адрес. И вот уже пожарные машины мчатся к месту пожара...

Более 10 лет трудится В. Е. Клешнева в профессиональной пожарной части. В коллективе пользуется уважением. Она — отличник боевой и политической подготовки.

На снимке: В. Е. Клешнева за работой.

Фото Н. КРУТОВОЙ.

ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОМОЩНИКИ

ПРЕДУПРЕДИТЬ возникновение пожара — такова цель деятельности созета добровольного пожарного общества. Большая профилактическая работа ведется нашим советом в этом направлении. И результаты ее налицо. За последнее время стало меньше случаев возникновения пожаров. Если в первом квартале прошлого года было зарегистрировано 11 случаев, то за минувшие три месяца — 9.

Совет ВДПО объявил конкурс на лучшее знание правил противопожарной безопасности среди пионеров и школьников. Пополнились ряды юных добровольных помощников.

Успешно выполнен план советом ВДПО по зарядке огнетушителей, пропитке деревянных сооружений огнезащитными средствами.

В любом мероприятии, которое проводится советом ВДПО, мы не обходимся без наших активистов — общественников. Большую помощь оказывают нам, к примеру, Мария Николаевна Никиткина, распространяющая

нитель наглядной агитации, Любовь Яковлевна Приходько, работница Яйского лесоучастка, Галина Григорьевна Черкасова, пионервожатая школы № 2, под руководством которой пионеры оформили интересный альбом «Эстафета добрых дел».

Активно участвуют в профилактической работе члены добровольной пожарной дружины совхоза «Яйский» Тимофей Андреевич Новиков, Валерий Тимофеевич Новиков, Александр Парфирьевич Тихонов. Много теплых слов можно сказать и о наших добровольных помощниках из совхоза «Марьевский» — Михаиле Дмитриевиче Булаеве и Михаиле Ефимовиче Лаутко.

Накануне праздника — 60-летия советской пожарной охраны мы желаем новых успехов нашим добровольным помощникам.

Г. ТЕЛИЦА,
председатель Яйского
совета ВДПО.
Ю. ДЕНИСОВ,
инспектор ИГПН.

ПОЧТИ ПОЛВЕКА

49 лет минуло с тех пор, как на одном из призывистых деревянных зданий, что по улице Ворошилова (ныне Ленина), появилась скромная вывеска «Пожарная охрана». Это было в 1929 году. Подразделение пожарной охраны состояло из пяти человек, в распоряжении которых была лошадь, ручной насос «Красный факел». Вода доставлялась к месту пожара в бочках. Это было начало. А уже спустя три года пожарное дело расширилось. Яйское подразделение пожарной охраны получило еще один новый насос, пять лошадей, да и численный состав вырос втрое. Дежурили в три смены.

...Война внесла свои корректировки в развитие пожарного дела. Многие работники подразделения ушли на фронт. Двенадцать из них навсегда поглотил пожар войны. Места ушедших занимали женщины.



Начальник караула Я. Д. Мосягин проводит занятия с И. И. Фокиным.

№ 12, состоящий из двух пожарных частей — ППЧ-1 рабочего поселка Яи и ППЧ-2 рабочего поселка Ижморского.

В настоящее время отряд располагает шестью пожарными машинами разных марок, двумя бортовыми машинами и двумя мотоциклами марки Урал-М-63.

Добрый примером в работе для молодых являются наши ветераны М. И. Горбунов, Т. А. Сидельцев, Н. В. Пономарев, В. Г. Чекалдин, М. И. Семенов, К. С. Добрынин, М. А. Бакин, К. О. Боровский, Е. С. Снегиренко, И. Г. Алехин, которые сейчас находятся на заслуженном отдыхе.

Более тридцати лет работают в пожарной охране заместитель начальника отряда М. Р. Белов, начальник караула Я. Д. Мосягин, командир отделения М. А. Алтымбаев.

В честь 60-летия советской пожарной охраны приказом начальника УВД Кемеровской области нагрудным знаком «Отличник пожарной охраны» награждены шоферы В. С. Пилюгин и П. И. Золотарев, водитель автомашины И. П. Гулевский отмечен грамотой начальника УПО УВД. Ценным подарком награждены также заместитель начальника отряда профессиональной пожарной части М. Р. Белов, командир отделения Р. С. Сайфумлюков и другие.

Большие задачи поставлены перед нашим народом XXV съездом партии. Они обязывают личный состав пожарной охраны, опираясь на широкую помощь общественности, мобилизовать все силы на дальнейшее улучшение работы по обеспечению пожарной безопасности объектов народного хозяйства страны. **Д. ЦУПОВ,** начальник отряда профессиональной пожарной части.

● Заметки комментатора

МАНЕВРЫ ВАШИНГТОНА

Президент США Дж. Картер объявил о решении «отложить производство» нейтронного оружия. Отложить, но не наложить на него запрет.

Более того, американский президент принял ряд мер, которые нельзя расценить иначе, как направление на продолжение подготовки к производству и развертыванию нового вида оружия массового уничтожения. Пентагону даны указания осуществлять программу модернизации боеголовок для ракет и артиллерийских снарядов с расчетом на последующее использование в них нейтронного оружия. Как довольно цинично пояснил представитель администрации США, это позволит развернуть нейтронное оружие «с минимальной потерей времени».

Таким образом, Белый дом принял двойственное решение. Он был вынужден считаться с бурей протестов против «варварского оружия во всем мире, в том числе и в самих Соединенных Штатах, странах Западной Европы, для которых предназначено нейтронное оружие. Все, кому дорог мир на Земле, уже длительное время выражают возмущение планами производства оружия, которое по своему характеру является наступательным, повышающим риск ядерной войны. Именно это возмущение и заставило американское правительство пойти на маневр. Цель его очевидна — попытаться выиграть время, сбить волну протестов с тем, чтобы в дальнейшем создать более благоприятную, с точки зрения Вашингтона, обстановку для возвращения к вопросу о нейтронном оружии.

И. АБЛАМОВ,
обозр. ТАСС.

Но подобный маневр вряд ли позволит ввести в заблуждение мировое общественное мнение. Миролюбивые силы планеты не намерены ослаблять борьбу против нейтронного оружия.

Принимая свое решение, американский президент пытался увязать вынесение окончательного решения об отказе от производства в США нейтронной бомбы с вопросами, не имеющими никакого отношения к этому оружию, а именно с мероприятиями по укреплению обороноспособности Советского Союза. Белый дом явно поддался давлению определенных кругов в Соединенных Штатах, которые хотели бы сделать вопрос о нейтронном оружии предметом торга.

Между тем, позиция Советского Союза в этом вопросе ясна. На днях она вновь была подтверждена в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Он подчеркнул, что «со своей стороны Советский Союз будет продолжать усилия с тем, чтобы добиваться неуклонного продвижения по пути военной разрядки, перехода к реальному разоружению». Четкое и конкретное предложение СССР о взаимном отказе от производства нейтронного оружия способствует продвижению к этой цели.

Выступление тов. Л. И. Брежнева вызвало большой отклик во всем мире. Позиция Советского Союза пользуется широкой поддержкой мировой общественности.

И. АБЛАМОВ,
обозр. ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 апреля

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 16.00 «Сильнее огня». Кинопрограмма к 60-летию советской пожарной охраны. 16.50 «Творчество М. Исаковского». 17.20 «Наш сад». 18.00 «Песни и танцы народов СССР». 18.30 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас!». Передача из ГДР. 19.30 Новости. 19.45 «Сирия сегодня». Кинопрограмма к Национальному празднику Сирийской Арабской Республики. КЕМЕРОВО. 20.15 «60-лет советской пожарной охраны». 20.25 «День за днем». МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 20.35 «Год третий — год ударный». «За эффективность труда на каждом рабочем месте». В передаче принимает участие первый секретарь Ульяновского обкома КПСС И. М. Кузнецов. 21.15 «Первый рейс». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 Международный матч по боксу. Сборная Кубы — сборная США. Передача из Гаваны. 00.30—00.40 Новости.

ВТОРНИК, 18 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00

«Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.35 «Первый рейс». Художественный фильм. 12.50 Концерт молодых исполнителей. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 16.55 «Знай и умей!». Передача для юных техников. 17.40 «Село: дела и проблемы». 18.25 «Зеленый марш». Фильм-концерт. 18.55 Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ. 19.30 Новости. КЕМЕРОВО. 19.40 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.50 «Месяц длинных дней». Премьера многосерийного художественного фильма. 1 и 2-я серии. 22.30 «Время». 23.00 «Мариэтта Шагинян». Премьера телефильма. Фильм 1-й. 23.55 Концерт из произведений А. Скрябина. 00.25—00.35 Новости.

СРЕДА, 19 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Навстречу XVIII

съезду ВЛКСМ. 11.30 «Месяц длинных дней». Многосерийный художественный фильм. 1 и 2-я серии. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 16.50 «Литературные чтения». Вс. Иванов. «Литера Т». 17.20 «Дела московского комсомола». 17.55 «Музыкальный абонемент». Камерное творчество Г. Свиридова. 18.30 «Жизнь науки». КЕМЕРОВО. 19.00 «Экзамен». Документальный фильм. 19.15 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.30 Новости. 19.45 «Песня-78». 20.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 21.00 «Месяц длинных дней». Премьера многосерийного художественного фильма. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Тираж «Спорту». 23.10 «Мариэтта Шагинян». Премьера телефильма. Фильм 2-й. 00.00 Поет народная артистка РСФСР Л. Масленникова. 00.25—00.35 Новости.

ВНИМАНИЕ: НЕФТЕПРОВОД

По территории Янского района проходит подземный магистральный нефтепровод «Омск—Иркутск», который является сложным инженерно-техническим сооружением.

Согласно Постановлению Совета Министров № 26 от 3-го января 1951 года для безопасной эксплуатации сооружений нефтепровода вдоль трассы устанавливается охранная зона шириной 150 метров по обе стороны от оси нефтепровода. На землях охранной зоны магистрального нефтепровода запрещается:

воздвигать постройки и без письменного разрешения управления нефтепровода производить всякого рода горные, карьерные, строительные и монтажные работы постоянно и временного характера;

сооружать линии связи, воздушные и кабельные электросети и различные трубопроводы без согласования с управлением нефтепровода;

располагать полевые станы, загоны для скота, конюшни, устраивать стрельбища, скирдовать солому, сено, штабелевать дрова, перемещать тяжеловесные и бороздящие землю грузы, сливать жидкости с содержанием солей, кислот и щелочей.

На подводных речных переходах нефтепровода через реки Яя, Золотой Китат в пределах заградительной зоны 100 метров от оси нефтепровода по обе стороны запрещается сбрасывать якоря, прохождение плывущих средств со спущенными якорями, цепями и другими металлическими предметами, создающими угрозу механического повреждения подводной части трубопровода, устройство причалов, плотниц, производство дноуглубительных и берегоукрепительных работ, водопой скота, выделение рыболовных угодий, строительство ряжей, донных и береговых опор, плотин, дамб.

При необходимости производства каких-либо работ в охранной зоне нефтепровода данные работы должны быть согласованы с управлением транссибирскими магистральными нефтепроводами, для чего необходимо обратиться в ближайшую организацию, расположенную в городе Анжеро-Судженске по адресу: 652090, г. Анжеро-Судженск-2, Кемеровской области, нефтеперекачивающая станция.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВ!

Яйский ЛПК приступил к пропуску воды через плотину, в связи с чем будет происходить проседание льда на реке в районе раб. пос. Яи. Проезды, проходы и подледная ловля рыбы опасны.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЯИСКОМУ РАЙПО требуются ревизоры. Оклад 128 рублей. Обращаться в отдел кадров райпо, ул. Школьная, 11.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

Яйской швейной фабрике «Восход» требуется швеи-мотоциклистки (оплата труда сделочно-премиальная); рабочий хозяин (дворник).

Обращаться в отдел кадров с 9 час. до 18 час.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому райпо требуется продавец по торговле строительными материалами. Обращаться в отдел кадров райпо, ул. Школьная, 11.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-1144; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-48-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

КЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ

17 апреля в клубе ЛПК состоится вечер старинного русского и цыганского романса.

Поет заслуженный артист Армянской ССР Эдуард БАГДАСАРЯН.

Начало концерта в 20 часов. Справки по телефону 2-17-41.

КИНО

15-16 апреля — «БОЛЬШИЕ ГОНКИ» [кинокомедия]. 2 серии. [США] — 17, 20.

17-18 апреля — «ПОРТРЕТ є ДОЖДЕМ». — 17, 19, 21.

ЯИСКАЯ ИНКУБАТОРНАЯ СТАНЦИЯ производит продажу суточных цыплят — 15-16, 18-19, 23-24, 26-27, 29-30 апреля. Принимаются также заявки от организаций, работники которых хотят приобрести бройлерных цыплят.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 15 по 25 апреля в магазинах потребительской кооперации проводится декада по расширенной продаже головных уборов весенне-летнего ассортимента.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 1 апреля по 1 мая в магазинах потребительской кооперации проводится месячник по расширенной продаже швейных изделий и обуви весенне-летнего ассортимента.

Просим посетить наши магазины.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

Для работы в магазине «Березка» требуется ЗАКРЫЩИК ЛЕГКОГО ПЛАТЬЯ. Зарплата 120 — 125 рублей в месяц. Обращаться в отдел кадров райпо, ул. Школьная, 11.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.



Весенний пейзаж.

Фотоэтюд Н. Селезнева.

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.